



吃鱼寓意年年有余,而深受无锡人喜爱的甘露青鱼也正式开捕,目前已经通过网店进行销售,预计1月8日起将在无锡朝阳农贸市场等多个直销点销售。据鹅湖镇水产协会会长顾海涛介绍,今年甘露青鱼的产量比去年增加20多万斤,总量创历史新高,其中渔民捕获的最重的一条青鱼有50多斤,堪称鱼王。

唐奕

# 甘露青鱼开捕,鱼王有50多斤

## 1月8日起,市区多个直销点起售

### 甘露青鱼迎来大丰收 大个子的鱼特别多

昨日上午7点多,养殖户孙老板已经忙开了。“我现在做的是并塘,就是把青鱼和其他鱼种分开,准备销售。”孙老板说,他去年承包了50亩水面,预计青鱼产量达到7万斤,比往年增加两成左右。由于去年的天气持续高温,特别适合青鱼生长,所以他家鱼塘里大规格的青鱼特别多,不少鱼都在十四五斤,其中还有一条在40斤左右。不

过孙老板不打算出售这条青鱼,准备再养几年,冲刺鱼王。

据鹅湖镇水产协会会长顾海涛介绍,因为鱼塘复垦,鹅湖全镇去年的青鱼养殖面积为2300亩,比2012年减少近500亩。但由于每亩鱼塘里放养的鱼种比去年多,青鱼的产量预计达到240-250万斤,同比增加20-30万斤,青鱼产量有望创下历史新高。

### 1月8日起直销点开售 价格比2012年略高

甘露青鱼的价格如何?顾海涛表示,由于目前还在集中捕捞,并未大规模上市,价格还不太好说。不过饲料等成本都涨了,预计青鱼的价格会比2012年略涨。

“预计甘露青鱼大规模上市要等到1月8日。”顾海涛说,2012年因为多种因素的影响,甘露青鱼销售出现前滞后俏的现象。为此,他们2013年提前做好了准备,拓宽销售渠道。市民如果着急购买,可以

在淘宝网上的甘露青鱼官方直销店预购,也可前往甘露青鱼养殖户家直接购买。目前,甘露青鱼的网上销售情况相当不错,这两天已经卖出300多条。此外,预计到1月8日后,甘露青鱼会在无锡市区多个直销点开售,包括无锡朝阳农贸市场、家乐福超市、麦德龙超市、鹅湖镇荡口古镇景区直销点、甘露汽车站直销点,滨湖区、北塘区也将增设甘露青鱼直销点。

### 菜价涨得吃不消

## 除了一两种 多数蔬菜“3元线”起跑

元旦刚过,春节不远,记者昨天走访无锡多个农贸市场,发现蔬菜价格已悄然开涨。据业内人士透露,现在起到春节,市民可能再难买到便宜菜。

“怎么价格又涨了?”黄阿姨昨天一早到盛岸农贸市场买菜,看了一圈后,嘴里念得最多的就是这句话。原来,她家晚上要请客,本来准备多买些菜招待客人,可到市场一看,价格把她给惊呆了。黄瓜3元一斤、茄子3元一斤、大圆椒4元一斤、四季豆7元一斤、蒜苗6元一斤……除了大白菜、青菜,几乎所有的蔬菜单价都在3元以上。

市场的摊主告诉记者,其实从去年12月下旬开始,蔬菜价格就开始涨了,只是每天的涨幅不大。这不,一段时间积累下来,市民自然会

觉得吃不消。总体来看,去年整体的蔬菜市场还算平稳,虽然有几次涨价潮,但很快都降下来了。不过去年年底蔬菜价格开始波动,昨天是新年的第一天,蔬菜价格还是在持续上涨中。

“主要还是受过节因素的影响。”朝阳蔬菜批发市场一位工作人员介绍,按照惯例,元旦、春节期间的蔬菜价格都会有波动,而且涨幅会比较大。今年的元旦与春节就隔一个月,时间越短,蔬菜的价格就越难调控。春节前,无论是人力还是运输等成本都会增加,变相地会给蔬菜价格带来上升空间。

此外,按照目前的情况来看,从现在起至春节,市民可能很难再买到便宜菜。

匡笠



菜价涨,市民吃不消 资料图片

## 跑进新年

昨日上午9点,元旦万人健身长跑活动在蠡湖之光景点举行。本次长跑的路线是沿环湖路,从蠡湖之光至蠡湖中央公园,全程约3公里,共有70个长跑方队近4000人参加,其中最年幼的6岁,最年长的65岁。

徐振文/摄



画说无锡

## 捐出温暖

日前,江阴市璜土实验小学举行“温情冬季爱心捐衣”活动捐赠仪式,全校师生共捐献衣物3000多件,最终整理出比较合适的衣物2000余件,并打好包择期发往四川甘孜藏族的玉隆乡。

徐振文/学校供图



### 无锡昨发出省内首张认缴制营业执照

@胡姍姍 昨天上午,滨湖工商局颁发了全省第一张注册资本实缴制改认缴制营业执照。据滨湖工商局注册科科长介绍,根据国务院行政审批制度改革趋势,工商登记制度改革包括注册资本由实缴登记变为认缴登记、实行先照后证登记制度以及由政府确定放开住所场所限制等五项内容,江苏先行在南京和无锡进行试点。“很关键的一点是减少了验资环节。这一环节不仅省去一笔不菲的验资费用,更为重要的是,企业可以根据生产经营的需要,自主决定资本投入的时机与数量,将企业资本运用的自主权还给企业。”工商部门工作人员介绍。据悉,无锡昨天共给三家企业发出认缴制营业执照。

### 提醒! 明后两天这几个路段要停水

@唐奕 1月3日21:00至1月4日9:00,中山路、学前东路停水,主要影响:锦江大酒店,汇金广场,镇巷,中市桥巷,东方巴黎商业广场,基督教堂,无锡日报社,八佰伴等地区用户;1月4日9:00至1月5日9:00,芙蓉五路(东亭路-友谊路)停水,主要影响:无锡恒泰物业管理有限公司、无锡固超精密金属制品有限公司、无锡金利达生态科技有限公司等地区用户。

### 11项行政事业性收费昨起取消和调整

@匡笠 自2014年1月1日起,无锡要取消和调整部分行政事业性收费项目。据悉,此次全省要取消和调整23项收费项目,其中取消16项,降低收费标准1项,转经营服务性收费6项。涉及无锡的共11项,其中取消10项,降低1项,可减轻企业和群众负担近4000万元。

### 看风云

## 2014年以温暖开始:今天最高16℃

昨天正式进入2014年,回顾2013年锡城的天气,经历了很多前所未有的:史上最热的夏天在这一年,其中超过35℃的高温共有47天,超过37℃的高温有24天,而8月9日最高气温40.3℃更是创造了无锡最高气温的历史纪录;史上最让人看不懂的冬天,除了寒冷,还有连绵不断的雾霾,让要出门的小伙伴们,无奈

地戴起口罩。

新的一年,对于天气大家有着更多的期待,希望阳光更灿烂,希望雾霾不再来。幸福的是,2014年第一天,锡城迎来的是让人惊喜的小阳春。据无锡气象台预报,短期内锡城将以多云的好天气为主,气温有所回升,今天的最高气温将达16℃。

唐奕